



ΕΠΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΣΩΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΞΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΞΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 22ο
Εκδότης - Δ/ντης σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος
Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 248
Τηλ. 210-6920004
E-mail: evrytos@domnista.gr

Απρίλιος 2003
Δαβάκη 13 • Αθήνα 115 26

ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ

Του Γιάννη Γρηγορόπουλου

Από το φύλλο του Μαρτίου 2003 της εφημερίδας σας πληροφορήθηκα για το σοβαρό αυτό θέμα της εγκατάστασης ή μη του αιολικού πάρκου στην περιοχή του Δήμου Δομνίστας.

Διάβασα και με όση προσοχή διαθέτω και το Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το Γραφείο Δημάρχου και υπογράφει ο ίδιος, και τα πλήρη πρακτικά της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου στις 14-07-2001 για το ίδιο θέμα. Δεν έχω τα επιχειρήματα της «Κίνησης Πολιτών του Δήμου Δομνίστας», που τόσο κάθετα και αδιαπραγμάτευτα παίρνουν απόλυτα αρνητική θέση.

Πέρα από την προσωπική μου γνώμη προσπάθησα κι επικοινωνήσα με όσους νόμιζα ότι, ανεπηρέαστα, είχαν άποψη, βασισμένη σε επιστημονικές γνώσεις και οικολογική συνείδηση.

Σ' ένα τόσο σοβαρό θέμα δεν επιτρέπεται, έτσι αβασάνιστα και παρορμητικά, να παίρνουμε θέση. Κατανοώ τη θέση του Δημάρχου και την αγωνία του για το μέλλον αυτού του Δήμου. Άλλωστε την ευθύνη την έχει ο ίδιος μαζί με το Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτοί θα αποφασίσουν και η απόφασή τους θα κριθεί από τους Δημότες.

Στην ανακοίνωση της «Κίνησης

Πολιτών...» είδα ότι περισσότεροι από 300 συμπολίτες αποδέχτηκαν τις θέσεις της. Χαίρομαι που ο Δήμος μας έχει τόσο πολλούς συνειδητούς κι ενεργούς πολίτες που τοποθετούνται, υποθέτω, με πλήρη γνώση του θέματος.

Επισκέφθηκα, πριν από λίγα χρόνια, το απολιθωμένο δάσος της Λέσθου, που έχει χαρακτηριστεί παγκόσμιο μνημείο της φύσης και προστατεύεται από διεθνείς οργανισμούς και είδα σε απόσταση λίγων εκατοντάδων μέτρων πιο πάνω, στην κορυφογραμμή, να έχει τοποθετηθεί ένας μεγάλος αριθμός ανεμογεννητριών. Για να δοθεί άδεια λειτουργίας αιολικού πάρκου εκεί φαίνεται ότι άλλοι αρμοδιότεροι ημών εκτίμησαν ότι το σύνολο των δεδομένων συνηγόρησε για μια τέτοια απόφαση.

Σεβόμενος το χώρο της εφημερίδας θα ήθελα να σταματήσω εδώ. Ας εκφραστούν απόψεις, θέσεις κι αντιθέσεις. Θα φτάσουμε στη συνθεση.

Δήμαρχε, τις μεγάλες αποφάσεις τις παίρνουν άνθρωποι με «αρετή και τόλμη». Διαθέτεις και τα δύο. Προχώρα. Συναντάς το μέλλον.

Με τιμή
Γιάννης Γρηγορόπουλος

Βαρβατσίκου.

Η συζήτηση ήταν ενδιαφέρουσα και πήραν το λόγο όσοι τον ζήτησαν. Ο Πρόεδρος της λαϊκής συνέλευσης Ευγ. Σταθονίκος τη διηύθυνε με ευγένεια και αντικειμενικότητα. Τελικά η πλειοψηφία των 40 περίπου παρευρισκομένων τάχθηκε κατά της εγκατάστασης ανεμογεννητριών. Ήταν μία καλή και ενδιαφέρουσα συγκέντρωση που ήθελε όμως λίγο καλύτερη οργάνωση ώστε να υπάρξει σφαιρικότερη και από περισσότερες οπτικές γωνίες πληροφόρηση.

A.Δ.Σ.

Συγκέντρωση για τις Ανεμογεννήτριες

Με πρωτοβουλία του τοπικού συμβουλίου Δομνίστας πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση και ενδιαφέρουσα συζήτηση για το ανωτέρω θέμα τη Δευτέρα 28 Απριλίου 2003 στις 11.30 π.μ. (αντί για τις 6.00 μ.μ. όπως είχε γραφεί). Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν έγιναν. Παραβρέθηκαν από το τοπικό συμβούλιο ο πρόεδρος κ. Αχ. Συρροκόστας και το μέλος κ. Ι. Γρίθας, ο πρόεδρος του συλλόγου μας κ. Αθ. Νταλιάνης, ο εκπρόσωπος της κίνησης πολιτών κ. Χρ. Τριανταφύλλου, ο αντιδήμαρχος κ. Καραδήμας, οι δημ. σύμβουλοι κ.κ. Αγγελής, Μπεκουλάκη-

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ

Η Διεύθυνση της Εφημερίδας μας κάνει γνωστό στους συγχωριανούς μας ότι δεν έλαβε καμία γραπτή ανακοίνωση από το Τοπικό μας Συμβούλιο για τη συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα της Διακαινησίμου στο Πνευματικό μας Κέντρο για το θέμα των Ανεμογεννητριών.

Η ανακοίνωση δημοσιεύθηκε ύστερα από τηλεφωνική επικοινωνία του κ. Προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου και της Διεύθυνσης του ΕΥΡΥΤΟΥ και ενημέρωση για τη χρονολογία και την ώρα πραγματοποίησής της.

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!

Ναι, Ανέστη ο Χριστός
κι είναι το Φως
κι ο Λυτρωτής του κόσμου!
Ναι, Ανέστη ο Χριστός
Κι είναι του σύμπαντος κόσμου
Ο Πατέρας και Θεός
Μα και Θεός δικός μου!
Ναι, Ανέστη ο Χριστός
Και με λαχτάρα καρτερώ
Τη θείκη στιγμή
ν' αναστηθεί κι εντός μου!

ΒΡΑΧΟΣ

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

Αγαπητοί μας

Πέρασαν ήδη 61 χρόνια από την έναρξη του ένοπλου Απελευθερωτικού Αγώνα στην ιστορική Δομνίστα από τον πρωτοκαπετάνιο του ΕΛΑΣ Άρη Βελουχιώτη.

Εμείς «από το χρέος μη κινούντες» σας προσκαλούμε στην καθιερωμένη εκδήλωσή μας στις 8 Ιουνίου 2003.

Σας περιμένουμε.

Για την Οργανωτική Επιτροπή
Ο Δήμαρχος Δομνίστας
Γιάννης Δ. Σταμάτης

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΙΟΥΝΙΟΥ 2003

- 08:30-10:00 π.μ. Θεία Λειτουργία στον Ιερό ναό Αγ. Αναστασίου Δομνίστας.
- 10:00 Μνημείο Εθνικής Αντίστασης. Άφιξη προσκεκλημένων. Επιμνημόσυνη δέηση.
- 11:00 Κατάθεση στεφανιών.
- 11:15 Χαιρετισμός Δημάρχου Δομνίστας Γιάννη Σταμάτη.
- 11:20 Κεντρική ομιλία από τον Θ. Μ. Πολίτη, ιστορικό, συγγραφέα και λογοτέχνη.
- Δίλεπτα μηνύματα. Εθνικός Ύμνος.

Ο ΔΗΜΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΚΟΝΤΑ ΣΤΑ ΓΗΡΑΤΕΙΑ

Κων/νου Ηλ. Μήτσιου

Ενώ η στρατευόμενη Εκκλησία προσεύχεται στο Θεό να προστατεύει τα γηρατεία, «το γήρας περικρίτουν», ο Δήμαρχος Δομνίστας κ. Ιωάννης Σταμάτης με το πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι» υλοποιεί τη δέηση και ανακουφίζει τους γέροντες του Δήμου. Στις μέρες μας που η Ευρυτανία μετατράπηκε σ' ένα σπέραντο γηροκομείο, που η Πολιτεία βιασπράγει κατά των γερόντων, που η ρήξη των οικογενειακών δεσμών επήλθε ραγδαία, που οι Ευρυτάνες υπερήλικες, ανήμποροι κι ενδεείς, επιθυμούν διακαώς την παραμονή τους στο χωριό, στην πατρογονική τους εστία, κοντά στους συνομηλικούς τους συγχωριανούς είναι «μύνα εξ ουρανού» η είδηση της λειτουργίας του Προγράμματος «Βοήθεια στο σπίτι».

Ενώ η στρατευόμενη Εκκλησία προσεύχεται στο Θεό να προστατεύει τα γηρατεία, «το γήρας περικρίτουν», ο Δήμαρχος Δομνίστας κ. Ιωάννης Σταμάτης με το πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι» υλοποιεί τη δέηση και ανακουφίζει τους γέροντες του Δήμου.

Παρακολουθούμε τις δραστηριότητες του Δημάρχου κ. Ιωάννη Σταμάτη, για την πολιτιστική αναβάθμιση του Δήμου, την τουριστική ανέλιξη, την ανάδειξη των ιστορικών μνημείων, τη δημιουργία ποιότητας ζωής στους δημότες. Καταγράφει ανελλιπώς τα προβλήματα του Δήμου και επιχειρεί τη λύση τους με οποιοδήποτε κόστος.

Η Ευρυτανία έχει τις δυνατότητες και τα στοιχεία εκείνα, που μπορούν να αποτελέσουν πόλο έλξης των Ευρυτάνων της διασποράς και προσπάθεια και ευελπιστούμε να ευδοκιμήσει.

Είναι η ώρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού.

(Αναδημοσίευση από την Εφημερίδα ΠΑΛΜΟΣ αριθ. Φύλλου 44/2003)

Με το πρόγραμμα αυτό παρέχεται η μέγιστη δυνατή βοήθεια στους ηλικιωμένους και στους με ειδικές ανάγκες δημότες, προσφέρεται πρωτο-

ΕΦΥΓΑΝ ΑΠΟ ΚΟΝΤΑ ΜΑΣ

Σπυριδούλα Κ. Παπαδημητρίου 1916 - 2003

Πλήρης ημερών και μετά από πολύ σύντομη ασθένεια και έχοντας πλήρη πνευματική διαύγεια έφυγε από τη ζωή η **Σπυριδούλα Κ. Παπαδημητρίου**. Έφυγε την ημέρα ακριβώς των γενεθλίων της, Κόρη του Σπυριδώνος και της Ευφροσύνης Βαμβατσίου είχε την ατυχία να μείνει ορφανή σε ηλικία μόλις ενός έτους. Η μητέρα της τη μεγάλωσε μέσα στις δυσκολίες και το μόχθο του χωριού. Δοκίμασε τη σκληρή ζωή και τον αγώνα των αγροτικών εργασιών το καλοκαίρι στο χωριό και το χειμώνα στο Αιτωλικό. Οι διηγρήσεις της για τις ταλαιπωρίες εκείνης της περιόδου φαίνονταν απίστευτες.

Νυμφεύθηκε τον **Κων/νο Παπαδημητρίου**, υποδηματοποιό και για χρόνια δημοτικό σύμβουλο και αντιπρόεδρο της κοινότητας Δομνίστας. Μαζί του απέκτησε έξι παιδιά, 3 αγόρια και 3 κορίτσια που τα μεγάλωσε και τα όπλισε με τις αρετές των ανθρώπων του χωριού μας, την εργατικότητα, την υπομονή, το θάρρος στις αντιξοότητες της ζωής. Εξήσε με το σύζυγό της τα δύσκολα χρόνια του πολέμου και του εμφυλίου και δεν έπαψε να εργάζεται σκληρά όπως

και πριν. Έχασε το σύντροφο της ζωής της αρκετά νωρίς και ξαφνικά. Υπέμεινε την ατυχία και παρηγορήθηκε με την αγάπη της και το σεβασμό των παιδιών και των εγγονιών της.

Μέχρι το περασμένο καλοκαίρι έφτανε στο χωριό, έφτιαχνε τον κήπο της και κρατούσε το πατρογονικό σπίτι (κτισμένο γύρω στο 1900) ανοιχτό για όλους τους αγαπημένους της. Δυνατή και άξια γυναίκα έμεινε όρθια σχεδόν ως την τελευταία ώρα.

Η φυγή της από τη ζωή είναι μεγάλη απώλεια για τη μικρή κοινωνία του χωριού μας. Εκεί που βρίσκεται, στους ουρανούς, θα την συνοδεύουν η αγάπη και ο σεβασμός των χωριανών της. Πιο πολύ όμως θα τη συνοδεύουν η αγάπη, η ευγνωμοσύνη και το καλό πρότυπο που ήταν για τα παιδιά και τα εγγόνια της.

Εμείς εκφράζοντας το κοινό αίσημα ευχόμαστε ο θεός στους ουρανούς να αναπαύσει την ψυχή της στην αιώνια γαλήνη του παραδείσου.

Ας είναι αιωνία η μνήμη της και το χέμα της Δομνίστας, που τη σκέπασε, ελαφρύ.

A.A.S.

Μιχάλης Γεωργιακάκης 1939 - 2002

Εστω και λίγο αργά λίγα λόγια για το Μιχάλη. Το Μιχάλη που βρέθηκε στο χωριό μας γαμπρός, σύζυγος της **Γιώτας Κ. Παπαδημητρίου**, Ωραίος άνθρωπος, πανέξυπνος, κοινωνικότατος, εργατικότατος αγάπησε το χωριό της γυναίκας του σχεδόν πιο πολύ και από την ιδιαίτερη πατρίδα του την Κρήτη. Φιλικός και προσηγής με όλους είχε απέραντη καλοσύνη και αγάπη για τους ανθρώπους. Όπου ήξερε πρόβλημα βοηθούσε αθόρυβα. Μόνο καλό και ευεργεσίες ήξερε να κάνει. Με την πληθωρικότητα που τον διακρίνει σκόρπιζε παντού γύρω του τη ζωντάνια, το θάρρος, το κέφι για ζωή. Η γυναίκα του έμεινε έκπληκτη μετά το θάνατό του από το πλήθος των ανθρώπων που έσπευ-

σαν να συμμαρτυρήσουν τη θλίψη της και της έλεγαν τις αθόρυβες και άγνωστες ευεργεσίες του άνδρα της. Η αγάπη του ιδίως για το χωριό μας τον έκανε να φτιάξει σπίτι στη Δομνίστα αλλά μόλις ήρθε η ώρα να το χαρεί συνέβη το αιφνίδιο ατύχημα που τον πήρε πρόωρα από τη ζωή. Όσοι τον γνώρισαν δεν μπόρεσαν να πιστέψουν το θλιβερό άγγελμα. Λυπήθηκαν αφάνταστα για τον τόσο ωραίο άνθρωπο που τόσο άδικα χάθηκε. Το μόνο που μπορούμε να πούμε είναι λίγα λόγια παρηγορίας στην οικογένειά του και την ευχή από τα βάθη της ψυχής μας ο Θεός να τον αναπαύσει στην αιωνιότητα του παραδείσου.

A.A.S.

ΝΕΕΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Δημητρίου Ιωάν. Φαλλή,
ΣΥΝΤΟΜΟΣ ΒΙΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΤΩΝ ΕΝ ΚΟΡΙΝΘΩ ΜΑΡΤΥΡΗΣΑΝΤΩΝ ΛΕΩΝΙΔΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΤΑΡΙΘΜΗΣ ΣΥΝΟΔΕΙΑΣ ΑΥΤΟΥ ΚΑΙ Η ΙΕΡΑ ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΑΥΤΩΝ, ΑΘΗΝΑ 2002.

Όπως είναι γνωστό, στις 16 Απριλίου κάθε χρόνο εορτάζεται η μνήμη «**Των εν Κορίνθω μαρτυρησάντων Λεωνίδου και της επτάριθμης συνάδειας αυτού Χαριέσσας, Νίκης, Νουνεχίας, Γαλήνης, Βασιλίσσης, Καλλιόδου και Θεοδώρας**», στους οποίους υπήρχε απιερωμένος μεγαλοπρεπής ναός των Πρωτοχριστιανικών χρόνων στο Κλαυσεϊόν ή Κλαψί, ερείπια του οποίου σώζονται.

Επίσης είναι γνωστό στους Ευρυτάνες και όχι μόνον ότι ο συνεργάτης μας κ. **ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΦΑΛΛΗΣ** ασχολήθηκε ιδιαίτερα με τον Άγιο Λεωνίδα και τον παραπάνω ναό, γράφοντας το γνωστό υπέροχο σχετικό πόνημά του.

Πρόσφατα, ο αγαπητός Δημήτρης με την «**ηθική και οικονομική συμπα-**

ράσταση» του Μητροπολίτη μας κ. **ΝΙΚΟΛΑΟΥ** έχει εκδώσει το παραπάνω πόνημά το οποίο μάλιστα προλογίζει ο Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. **ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ**. Πιστεύω πως το παρακάτω απόσπασμα του προλογικού σημειώματός του Μακαριότατου δίνει και το όλο στίγμα της νεας αυτής έκδοσης του κ. Φαλλή:

«...Αυτή την ευτυχία και μακαριότητα προτίμησαν και οι πανένδοξοι και καλλίνικοι μάρτυρες Άγιος Λεωνίδης και ο χορός των επτά συμμαρτύρων του παρθένων Αγίων γυναικών...των οποίων το μαρτυρικό αίμα επέτισε το αιώνιο και αιθαλές δένδρο της ορθοδόξου πίστωσης και των οποίων τη θαυμαστή βιοτή και την ιερά ακολουθία έχει εκδώσει ο φιλόπρονος και φιλάγιος ιστοριοδίφης Δημήτριος Ι. Φαλλής, ο οποίος εμόχθησε πολύ και εργάστηκε με ευσυνειδησία και επιστημονικό ζήλο για να προσφέρει όχι μόνο στο χώρο της επιστημονικής έρευνας, αλλά και στον τομέα της αγιολογίας».

K.A.P.

Μνήμες Θρούλου

ΘΑΝΑΣΗΣ ΕΛΕΦΑΝΤΗΣ - Ο Καπεταν Θρούλος

Γράφει ο Σπύρος Παπασταμούλης

Έφυγε, αφού συμπλήρωσε την τραχιά πορεία των 92 χρόνων της πολυκύμαντης ζωής του ο **Καπετάν Θρούλος - ΘΑΝΑΣΗΣ ΕΛΕΦΑΝΤΗΣ**, ο καλός Δάσκαλος, ο θερμός πατριώτης, ο ηρωικός μαχητής της Πατρίδας μας, ο πρωτοπόρος της Λευτεριάς και της Αντίστασης.

Φεύγοντας άφησε μια διδαχή χρησιμη για όλους τους νέους της Ευρυτανίας μας, μια διδαχή που τη βρίσκει κανείς ψάχνοντας την πολυκύμαντη πορεία της ζωής του, αντλώντας εμπειρίες από τη γεμάτη υπευθυνότητα δράση του. Τον ξέννησε μια αγροτική οικογένεια της άγονης και φτωχής ευρυτανικής γης κι απ' την ώρα που ένωσε τον εαυτό του ταλανίζονταν βλέποντας τους γονείς του να μοχθούν για το ψωμί και τη συντήρηση της οικογένειας. Έτσι συμπλήρωσε τις σπουδές του: Δημοτικό, Σχολαρχείο, Γυμνάσιο, Παιδαγωγική Ακαδημία της Λαμίας, γεμάτος στερήσεις και κόπους για να πάρει το ποθητό δίπλωμα του Δασκάλου.

Τελειώνοντας Δάσκαλος διορίστηκε στο χωριό **Παπαρούσι της Ευρυτανίας** και αμέσως μπηκε με θερμή στη δουλειά. Δεν σταματούσε το ενδιαφέρον του για το Σχολείο, για τη σωστή παιδαγωγή των παιδιών, αλλά φρόντιζε και για τα γενικότερα θέματα που παρουσιαζε η κοινωνία του χωριού. Έτσι, εμπνεύστηκε με καθαρά χριστιανικές αρχές, την ίδρυση στο Παπαρούσι ενός λαϊκού δικαστηρίου, το πρώτο που γνώρισε η περιοχή μας, και ήταν δε αυτός αυτοδίδακτος. Δεν τον βοήθησε κανένας, γιατί τότε δεν είχαν φτάσει ακόμα σε αυτόν οι διδασκαλίες των Μαξ και Εγκελς και είναι αποδεδειγμένο τούτο, γιατί την εποχή που το ξεκίνησε στη χώρα μας είχε επιβληθεί η δικτα-

τορία της 4ης Αυγούστου του Μεταξά και αντέδρασε στην κίνηση αυτή η κρατούσα κατάσταση και προπάντων οι δικηγόροι, που ενοχλούσε τα συμφέροντά τους. Έγινε δίκη και αθώωθηκε γιατί δεν βρήκαν τίποτα το μπιτό στην ιστορία αυτή του λαϊκού δικαστηρίου και γιατί οι χωρικοί αγκάλιασαν το θεσμό...

Το 1940 με την έκρηξη του Πολέμου τράβηξε πρώτος προς την Αλβανία με το βαθμό του Ανθυπολοχαγού, που κατείχε από την αρχή ως το τέλος του μετώπου. Και μετά στην Αντίσταση πρώτος με τον ΕΛΑΣ με το ψευδώνυμο **ΘΡΥΛΟΣ**. Και ήταν η πορεία του αληθινός ΘΡΥΛΟΣ... Έλαβε μέρος σε πάρα πολλές μάχες κατά των καταχτητών που από αυτές ξεχωρίζουν η μάχη της Αμφιλοχίας, που την κατέβαλε το 2/39 Σύνταγμα του ΕΛΑΣ και ιδιαίτερα αυτή της Γουρίτσας, που την έκανε το 2ο Τάγμα, του οποίου ήταν ο ίδιος καπετάνιος με συναρχηγό τον **ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑ** από το Αγρίνιο.

Δεν έχουν τελειωμό οι αγωνιστικές προσφορές του στην Εθνική Αντίσταση και όπως αποδείχθηκε δεν τον άφησε η Πολιτεία απλήρωτο για όλα τούτα. Δικάστηκε σε μερικές δεκάδες φορές σε θάνατο και σώθηκε από το εκτελεστικό απόσπασμα απ' την ατέλειωτη σειρά των δικών που είχε και ώσπου ήρθε η παγκόσμια κοινή αγανάκτηση για να σταματήσει τις εκτελέσεις. Του έμειναν 18 χρόνια φυλακής, ως τη μεταπολίτευση, οπότε και έσμιξε με την οικογένειά του.

Κατά την περίοδο της Κατοχής παντρεύτηκε την ξεχωριστή, την ανεπανάληπτη οδοντίατρο **Ευτυχία Μουτάφη** από το Καινούργιο Τριγωνιάς κι απέκτησαν ένα παιδί, το Γιωργάκη, που μόλις γεννήθηκε, ο πατέρας του βρέθηκε στο δρόμο της φυλακής. Τούτο το μονάκριβο παιδί του δεν το χάριξε. Μέσα σε μια 10ετία από την αποφυλάκιση του χάθηκε σε τροχαίο και συμπλήρωσε τα βάσανά του, που τελειωμό δεν είχαν. Δυο χρόνια μετά έχασε και την Ευτυχία, τη γυναίκα του, την αληθινή Ευτυχία και έμεινε βασανισμένος ως τη μέρα που έφυγε για πάντα στο Δημοτικό Γηροκομείο Αθηνών.

Ήταν ο καλός μου ο φίλος, ο αδελφός μου και η θλίψη μου δεν με βοηθάει να τον περιγράψω.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

(Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο)

Λιάκος Αθαν. Σ.	10,00
Τσιούνης Κων/νος Β	10,00
Πρωτοπρεσβύτερος Ι. Λιάπης	05,00
Σταμάτη Βασιλική Δημ.	15,00
Στουρνάρας Αθανάσιος Γ.	30,00
Ευαγγέλου Κων/νος	10,00
Τυλιγάδα Α/φοί (Πύργος)	15,00
Τσοκούκας Χαρίλαος	10,00
Σκαφιδά Μαρία	20,00
Κουσκούνη Μαρία (το γένος Γρίβα)	15,00
Βαρλάμης Ηρακλής	20,00
Τσοκούκας Νίκος	10,00
Ξένου - Βενάρδου Αλίκη	10,00
Ντάλλα Άννα	15,00
Σάκος Ευθύμιος (Αγ. Στέφανος)	15,00
Σώκου Ζωή Ευθ.	15,00
Σάκος Νίκος Ευθ.	15,00
Σάκου - Τσιμερά Θεοδώρα	15,00
Σάκος Γιάννης Ευθ.	15,00
Σύρρου-Κωστόκη Άννα	30,00
Σιακαβέλλας Νικόλαος	20,00
Λύρας Παναγιώτης	10,00
Παπαδόπουλος Σπύρος Αντ.	15,00
Κώστας Κων/νος(σούζ. Γιανν. Γρίβα)	15,00
Μποτσάλη Θεοδώρα (το γένος Σιακαβέλλα)	20,00
Γιαννακόπουλος	10,00
Βράχας Δημ.	20,00
Καπνιάρη - Βράχα Ελένη	20,00
Παπακωνσταντίνου Κων. Ι.	30,00
Χαντζόπουλος Κώστας	30,00
Σιακαβέλλας Ε. (Πετρίλη)	15,00
Παναγότ Κωστούλα Δ.	50,00
Σάκος Νικ. Ευθ.	20,00
Μακράκης Γιάν. (Ευρηνοχώρι)	20,00
Χολέβας Γιώργος	10,00
Σταμάτη Αφροδίτη	10,00
Σύρρος Πάννης (Ευρηνοχώρι)	20,00
Πιστόλη Γεωργία	10,00
Μακράκη Κωνσταντίνου Ελ.	20,00
Παναγοδήμος Παν.	20,00
Παναγοδήμου Ευαγγελία	20,00
Παναγοδήμος Λάμπρος Π. (ΗΠΑ)	50 δολ.
Παναγοδήμος Κων. Π. (ΗΠΑ)	50 δολ.

(Συνέχεια στο επόμενο φύλλο)

«Ο ΕΥΡΥΤΟΣ»

Ενημερωτικό Δελτίο
Όργανο του Φιλοπρόδου
Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας

Ιδιοκτήτης:
ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ
Υπεύθυνος κατά το Νόμο:
Αθανάσιος Κ. Νταλιάνης
Παπακώστα 22, 30100 Αγρίνιο
Τηλ.: 26410 - 26992
Εκδότης - Διευθυντής - Συντάκτης
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος
Λαβάρκι 13 Αρτελόκηποι 115 26
* Τηλ: 2106920004
Επιμέλεια ύλης:
Αθανάσιος Δ. Σταμάτης
Κώστας Α. Παπαδόπουλος

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Μέλη του Συλλόγου 100 δρχ.
Μη Μέλη του Συλλόγου 200 δρχ.
Επιστολές - Συνεργασίες
Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος

Φωτοστοιχειοθήκη
Επιμέλεια - Διακτύπση έκδοσης
Α. Ο. Σ. Κ. Κ. Ο. Σ.
Εκδόσεις - Γραφικές τέχνες
Αγ. Γεωργίου 25 & Πετρούπολης Ίλιον
Τηλ-fax: 2102619003-2102619096
e-mail: karrouzi@otenet.gr

Η Αλληλογραφία μας



1.- κ. ΚΩΣΤΑΝ ΑΛΞΕ. ΦΛΩΡΟΝ (από Νεοχώρι Ναυπακτίας). Ευχαριστούμε πολύ για τα καλά σας λόγια. Η αλλαγή της διεύθυνσής σας έγινε.

2.- κ. κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΩΤΗ, Κορνησί, ΝΙΚΟΛΑΟ ΛΙΑΚΟ-Μεσολόγγι., ΖΑΓΚΛΑΚΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, Ενταύθα, ΚΩΣΤΑ ΒΑΜΒΑΤΣΙΚΟ, Γουδί: Λάβαμε τις επιταγές σας και σας ευχαριστούμε θερμάτα.

3.- κ. ΓΙΑΝΝΗ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟ, Αγρίνιο: Λάβαμε την επιστολή σας, την οποία και δημοσιεύουμε.

4.- κ. ΧΡΗΣΤΟ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ, Νέο Κρίκελλο Λαμίας. Λάβαμε τη σχετική αλληλογραφία για τις ανεμογεννήτριες και δημοσιεύουμε την επιστολή σας προς τον κ. Νομάρχη Ευρυτανίας.

μνίστας δηλώνει ότι σε καμία περίπτωση δεν θα επιτρέψει σε αυτούς που μετριούνται στα δάχτυλα ενός χεριού να καταστρέψουν την πανέμορφη περιοχή μας.

Κύριε Νομάρχα, αφού επισήμως δηλώσατε ότι αφουγκράζεστε τη θέληση της τοπικής κοινωνίας και όχι των ολίγων, και αφού η θέση της τοπικής κοινωνίας τώρα που ενημερώθηκε έχει αλλάξει, σας παρακαλούμε να επαναφέρετε το θέμα στο Νομαρχιακό Συμβούλιο θέτοντας υπ' όψιν των Συμβούλων τα νέα δεδομένα για το καλό της Ευρυτανίας και του τόπου μας.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα πράξετε το καλύτερο για όλους μας.

Σε κάθε περίπτωση αναμένουμε σύντομα έγγραφη απάντησή σας.

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ
(ως εκπρόσωπος
της Κίνησης Πολιτών)

Αγαπητέ κύριε Παπαδόπουλε,
Πρώτα απ' όλα θα ήθελα να σας πω τα συγχαρητήριά μου για την υπέροχη ύλη του "Ευρύτου". Επίσης για την υπέροχη επαφή που έχετε με τους συγχωριανούς μας.

Το όνομά μου είναι "Αριστέα" και είμαι σύζυγος του Γεωργίου Καρέτσου και νύφη του Γιάννη Καρέτσου! Κατάγομαι από τη Σταμνά Μεσολογγίου και έτυχε να πάω για πρώτη φορά στη Δομνίστα, μαζί με τον πεθερό και την πεθερά μου στη γιορτή του Αγίου Κωνσταντίνου! Περισσότερο να πω ότι το χωριό αυτό έγινε η δεύτερη μου πατρίδα και γοητευμένοι, εγώ και ο σύζυγός μου από την υπέροχη, ήσυχη φύση υποσχεθήκαμε να βαφτίσουμε το πρώτο μας παιδί στο εκκλησάκι του Αγίου Κωνσταντίνου!!!

Και η μεγάλη μέρα έφτασε! Ήταν η 6η του Ιουλίου του 2002. Ο καιρός ήταν με το μέρος μας και αυτό έκανε την προσέλευση των καλεσμένων πιο εύκολη όπως επίσης και την τέλεση του μυστηρίου! Το μυστήριο τέλεσαν οι ιερείς Ηλίας Βάρρας και Νίκος Μασγάλας και μαζί μας ήταν γύρω στα εβδομήντα άτομα φίλοι και συγγενείς. Μετά από τη βάπτισή ακολούθησε τραπέζι στο σπίτι του θείου μας, Βασιλή Καρέτσου. Και το όνομα αυτού, Ιωάννης.

Δυστυχώς, πρόσφατα έμαθα ότι το γράμμα που σας είχα στείλει δύο μήνες, μετά από τη βάπτισή, δεν ήρθε ποτέ στα χέρια σας.

Κλείνω την επιστολή μου, με την ευχή πάντα να είστε σε επαφή με το χωριό μας και τους ανθρώπους μας. Να κρατήρη για πάντα αυτή η υπέροχη προσπάθειά.

Σας χαιρετώ, με εκτίμηση
Αριστέα Καρέτσου-Τσιλιπάνου

ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ
Για την αλληλογραφία
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ
Νέο Κρίκελλο, Λαμία 35100
Τηλ.: 6972325089
Λαμία 2-4-2003

ΠΡΟΣ κ. ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟ ΚΩΝ/ΝΟ
ΝΟΜΑΡΧΗ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Κύριε Νομάρχα,
Στις 30/1/03, το Νομαρχιακό σας Συμβούλιο γνωμοδότησε κατά πλειοψηφία θετικά για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για εγκατάσταση Διοικητικών Πάρκων στην περιοχή Καστρί - Κοκκάλια και Σαρανταίνα - Τρυπήρι - Τυμπάνο, με το μοναδικό επιχείρημα ότι έλαβε υπόψη του «την άποψη της τοπικής κοινωνίας» και συγκεκριμένα την Απόφαση του Δήμου Δομνίστας.

Είμαστε σε θέση να σας ενημερώσουμε και να σας βεβαιώσουμε ότι η απόφαση του Δήμου είχε ληφθεί πριν από ενάμιση χρόνο, με τρόπο που γεννά ερωτηματικά, διότι καθ' ομολογία Δημοτικών Συμβούλων δεν είχε γίνει σωστή ενημέρωση για το θέμα και σήμερα αποσύρουν τις υπογραφές τους υπογράφοντας κατά των ανεμογεννητριών (επισυνάπτονται σχετικές αποφάσεις).

Σήμερα, κατόπιν ενημέρωσης των Δημοτών, εκτός ελαχίστων ο κόσμος σπεύδει να υπογράψει δηλώνοντας ότι δεν επιθυμεί τέτοιου είδους «ανάπτυξη».

Δηλώνουν επίσης ότι δεν είναι δυνατόν μια «χούφτα» άνθρωποι που θέλουν να μας αναπτύξουν δέθεν (αλλά με σθένος στηρίζουν τα συμφέροντα της Εταιρείας όπου και εκπρόσωποι της θα ερυθριαζ(αν), να υποθηκεύουν το μέλλον της Ευρυτανίας, του τόπου μας και των παιδιών μας.

Η Κίνηση Πολιτών του Δήμου Δο-

ΤΟ ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΟ ΤΟΥ ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ

Του Ανάργυρου - Γιάννη Μαυρομύτη

Τώρα, τούτη την εποχή που το πολιτικό ήθος είναι άγνωστο, ή, στην καλύτερη περίπτωση, σπάνιο είδος, ας μου επιτρέψουν οι αναγνώστες του ΕΥΡΥΤΟΥ να φέρω στο φως της δημοσιότητας, μian άγνωστη πτυχή από τον ιδιωτικό βίο του Ευρυτανά πολιτικού Γ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ. Πέρα από τις σημειώσεις μου στηρίχτηκα, για κάποια γεγονότα και πρόσωπα στο βιβλίο του ΔΗΜ. Ν. ΑΓΡΑΦΙΩΤΗ, «Γεώργιος Καφαντάρης, Αθήνα 1983».

Στην εξαετία 1905-1911, ο Καφαντάρης μια και δεν τον χωρούσαν τα στενά όρια της Αιτωλοακαρνανίας (με την Ευρυτανία τότε επαρχία του νομού αυτού), βρίσκεται στην Αθήνα, όπου πολιτεύεται με το κόμμα του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΡΑΛΛΗ (1844-1941), του γνωστού πολιτικού και Αττικάρχη.

Ο Ράλλης δεν είναι μόνο πολιτικός, είναι και πατέρας. Εκτιμώντας βαθύτατα τη μόρφωση, το ήθος, τις αρετές του πολιτικού του φίλου, του προτείνει να νυμφευθεί τη θυγατέρα του. Η πρόταση του αρχηγού του κόμματός του, βρίσκει τον Καφαντάρη αναποφάσιστο. Ζητάει από τον Ράλλη προθεσμία για να του απαντήσει και ανεβαίνει στο χωριό, στην Ανατολική Φραγκίστα. Οι οικογενειακοί δεσμοί την εποχή εκείνη είναι ισχυροί κι ο Καφαντάρης, σεβόμενος τη γνώμη του πατέρα του, κυρίως, συγκαλεί οικογενειακό συμβούλιο.

Στο συμβούλιο αυτό, εκτός από τους γονείς του και τον αδερφό του, συμμετέχουν και συγγενείς του, άνθρωποι σοβαροί, πολύπειροι και με βαρύνουσα γνώμη. Κατά τη γενόμενη συζήτηση για το συνοικέσιο, ο πατέρας του, εκφράστηκε θετικά, παρά τα γεγονότα ότι πάντοτε άφηνε το Γιώργο ν' αποφασίζει μόνος του. «Και ηλικία έχεις και μόρφωση για

να κρίνεις μόνος σου...». Οι περισσότεροι συγγενείς βλέποντας πως γενόμενος ο Γιώργος γαμπρός των Ράλληδων εξασφάλιζε μian άνετη οικονομική, πολιτική ή, τουλάχιστον επαγγελματική ζωή, του είπαν να προχωρήσει το συνοικέσιο. Ένας θείος του, Βουλπιώτης το επώνυμο, ηλικιωμένος, παλιός μετανάστης στην Κωνσταντινούπολη, άριστος γνώστης της βυζαντινής μουσικής, φουστανελλοφόρος, ο οποίος «...πολλών ανθρώπων άστέα ίδεν...» ρώτησε τον ανηψιό του αν έχει πολιτικές φιλοδοξίες, πέραν από αυτές ενός απλού βουλευτή.

«Γιώργο, οι Ράλληδες είναι δυνατή πολιτική οικογένεια, και, σε περίπτωση γάμου με τη θυγατέρα του αρχηγού σου, θα σ' έχουν στον τρουβά τους...».

Ο Καφαντάρης νιώθοντας τις φτερούγες του αητού να φουσκώνουν στις πλάτες του κατάλαβε αμέσως το νόημα του συγγενή του Βουλπιώτη. Κατέβηκε στην Αθήνα, ευχαρίστησε τον αρχηγό του και, ευγενικά, αποποιήθηκε την πρόταση του Ράλλη.

Σε λίγον καιρό κατόπιν, παντρεύεται τη Μαρία Παπαλεξοπούλου, κόρη γιατρού του Πολεμικού Ναυτικού και αδελφή του μετέπειτα ναύαρχου Δ. Παπαλεξοπούλου. Μάλλον την είχε ερωτευθεί. Στις εκλογές του 1910, της Α Αναθεωρητικής Βουλής, απέτυχε. Του αποδόθηκε τότε η φράση: «Μ' έφαγε ο σεβδάς (έρωτας) κι ο Καρασεβδάς (πολιτικός Αιτωλοακαρνανίας Παντελής Καρασεβδάς)».

Τελειώνοντας το πρόχειρο αυτό σημειώμά μου, θα ήθελα να βάλω ως επίλογο τη ρήση του μακαρίτη Στέλιου Λέφα, που μου διηγήθηκε το ιστορούμενο γεγονός: «Οι αητοί πετάνε με τα δικά τους τα φτερά».

Πασχαλινά

• **Με δύο όψεις ο καιρός του Πάσχα.** Ως το Μ. Σάββατο σχεδόν χειμώνας. Με την Ανάσταση του Κυρίου ανάσταση και του καιρού. Καλοκαίρι και χαρά Θεού με τις θερμοκρασίες να τραβούν για τους 30 βαθμούς.

• **Το πρόβλημα του σεβαστού αλλά πλην όμως ηλικιωμένου ψάλτη μας μπαρμπά Σπύρου Νταλιάνη** είναι γνωστό, ιδίως με τις παρατεταμένες ακολουθίες της Μ. Εβδομάδας. Ο Άγιος Αθανάσιος όμως έδωσε δύναμη στον κυρ Σπύρο να αντέξει και του πρόσφερε εκλεκτούς βοηθούς, το Νώντα Φαρμάκη - πάντα την κατάλληλη ώρα, το Γιώργο Κ. Παπαδημητρίου - που κρατάει στην ψαλτική του κάτι από την ιερατική παράδοση των προγόνων του, το Σωτ. Λώλο - που παρότι γαμπρός στο χωριό καταξιώνει το ψαλτήρι με τη σεμνότητα και την επιμέλειά του. Και του χρόνου.

• **Κόκκινα αυγά τη νύχτα του Πάσχα από το Σύλλογο.** Βαμμένα με επιμέλεια από τον πρόεδρο του Συλλόγου μας Αθ. Νταλιάνη και τον Αθ. Σταμάτη. Οι πάνω από 70 πιστοί που έμειναν ως το τέλος τα τσουγκρίσαν και τα γεύθηκαν μέσα στην πα-

ραδείσια νύχτα του χωριού μας.
• **Ένα κασιόκι όπως κάθε χρόνο έψησε ο σύλλογος και το μοίρασε για το καλό της μέρας σε ειδικές περιπτώσεις χωριανών μας.**
• **Τη μέρα του Πάσχα,** παρά τα αυξημένα πένθη αυτής της χρονιάς, οι γνήσιοι Έλληνες που είναι οι χωριανοί μας, έκαναν να αντιβουλίζουν οι πλαγιές με τους εορτάσιμους πυροβολισμούς τους.

• **Όσο για την Πρωτομαγιά** τι να πεις. Έπεσε στην εβδομάδα της Διακαινησίμου. Παράδεισος η Δομνίστα από τα λουλούδια. Κορομηλιές, κερασιές, αχλαδιές, πλήθος λουλούδια να σε μαγεύουν και να μη σου κάνει καρδιά να κατέβεις στις Πολιτείες.

• **Όσο για τους παλιούς και νέους καλλιεργητές** ο καιρός ως το Πάσχα τους πήγε αντίθετα. Ακόμα και ο Θόδωρος Τσιόμης, πρωταθλήτης της πατάτας που τη γευόμαστε το καλοκαίρι στο μαγαζί του, έχασε φέτος τα πρωτεία στη σοδιά από τον Παν. Μακρυγιάννη. Ας μην απελιζόμαστε όμως.

Κατά πως λέει ο λαός «και ο αργός και ο γρήγορος αντάμα ξεπεζεύουν».
Α.



Οι συντελεστές του Επιταφίου καμαρώνουν την προσφορά τους.

Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

Εκδηλώσεις στο Αγρίνιο

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. **Αθαν. Νταλιάνης** και ο Γραμματέας κ. **Σπυρ. Καπνίσης** παραβρέθηκαν στις παρακάτω εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν πρόσφατα στο Αγρίνιο (ύστερα από αντίστοιχες τιμητικές προσκλήσεις των αρμοδίων φορέων της πόλης προς το Σύλλογό μας).

1. Εκδήλωση και γεύμα του Δήμου Αγρινίου για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου (πρόσκληση κ. Δημάρχου Αγρινίου).

2. Διάλεξη που διοργάνωσε η Αστρονομική και Αστροφυσική Εταιρεία Δυτικής Ελλάδας, με θέμα: "ΜΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΟΔΥΣΣΕΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΜΕ ΤΗ NASA".

3. Ιερό πανηγύρι, λιτάνευση της εικόνας και εορταστικές εκδηλώσεις που έγιναν στις 9-5-2003 στο Αγρίνιο, την εορτή του Πολιούχου

της πόλης Αγίου Χριστοφόρου.

4. Στο επίσημο μνημόσυνο και κατάθεση στεφάνων στον τόπο της θυσίας τους (πλατεία 120) στη μνήμη εκείνων που εκτελέστηκαν και απαγχονίστηκαν τη Μ. Παρασκευή του 1944.

Την τελετή διοργάνωσε στις 11-5-2003 ο Δήμος Αγρινίου και αντιστασιακές οργανώσεις της πόλης.

5. Στα εγκαίνια του Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών του Δήμου Αγρινίου που έγιναν στις 11-5-2003 και τον Υφυπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Σ. Μπένο.

6. Στα εγκαίνια της έκθεσης με τίτλο "ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ 1896-1957" που οργάνωσε ο Δήμος Αγρινίου και η Τράπεζα ALPHA BANK στις 14-5-2003.



Ο παπα-Ηλίας Βάρας εμπρός στον Επιτάφιο (Φωτ. Σ. Λώλος)

ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ

Τις Πασχαλιτικές ευχές τους έστειλαν μέσω του "ΕΥΡΥΤΟΥ" στους αναγνώστες μας οι παρακάτω φίλοι μας:

- Ο Δήμαρχος, το Δημοτικό Συμβούλιο και οι Υπάλληλοι του Δήμου ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ.
- Ο Νομάρχης Ευρυτανίας κ. ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ.
- Ο Πρόεδρος της Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Ευρυτανίας κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΑΤΣΗΣ, Δήμαρχος Απεραντίων.
- Ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. ΘΥΜΙΟΣ ΣΩΚΟΣ.
- Ο Δήμαρχος Πλατάνου Ναυπακτίας κ. ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΩΛΕΤΤΑΣ.
- Η Ένωση Ρουμελιωτών Βορείου Ελλάδος.
- Ο Σύλλογος Νεοχωριτών Ναυπακτίας.
- Ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρπενηριού κ. ΦΩΤΗΣ ΚΑΤΗΣ.

Προσφορές Βιβλίων



Χωριανοί και φίλοι του χωριού εμπλουτίζουν την κοινοτική μας βιβλιοθήκη. Μια ιατρική εγκυκλοπαίδεια πρόσφερε πρόσφατα ο **Γρηγόρης Ανδρουλάκης**, σύζυγος της **Σπυρ. Κ. Καρέτσου**. Επίσης ένα ωραίο βιβλίο με τα απομνημονεύματα του Αναγνώστη Κοντάκη πρόσφερε ο **Γιάννης Μαρινάκος**, σύζυγος της **Βάσως Σ. Πανάγου**. Ευχαριστούμε τους καλούς γαμπρούς του χωριού μας για την προσφορά τους.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Με ιδιαίτερη χαρά τα μέλη του Συλλόγου μας πληροφορήθηκαν κατά τις Αγίες Ημέρες του Πάσχα τους αρραβώνες της **ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΡΕΤΣΟΥ** με τον κ. **ΖΟΥΓΑΝΑ ΛΕΩΝΙΔΑ**, Χημικό, από το Λιδωρίκι Φωκίδας (έλκει την καταγωγή του από Κλεσιά Ναυπακτίας).

Εκφράζουμε, μαζί με τη χαρά μας, τα θερμότερα συγχαρητήριά μας και τις ολόψυχες ευχές μας για **ΚΑΛΑ ΣΤΕΦΑΝΑ**.

Την 1η Ιουνίου 2003, ημέρα Κυριακή και ώρα 8 μ. μ. θα τελεστεί στον Ιερό Ναό Αγίου Θωμά Αμπελοκήπων το μυστήριο του γάμου της

ΑΡΓΥΡΟΥΛΑΣ ΛΑΠΠΑ, θυγατέρας του Παναγιώτη και της Βασιλικής, το γένος Κ. Καρέτσου και του **ΑΝΔΡΕΑ ΓΚΙΝΑΛΑ (ΜΠΑΡΔΗ)**.

Ευχόμαστε ενδόμυχα **ΚΑΛΑ ΣΤΕΦΑΝΑ**.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Γιαννούλα Συρροκώστα-Κουκόλα. Πέθανε στην Αθήνα, ετάφη στη Δομνίστα.

Νεκρολογία σε επόμενο.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

Τελέστηκε τη Μεγάλη Πέμπτη στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου Δομνίστας το 40ήμερο μνημόσυνο της αείμνηστης **ΕΥΦΡΟΣΥΝΗΣ Κ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ** (Νεκρολογία σε άλλη σελίδα).

ΔΩΡΕΑ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΑΘΑΝΑΣΙΟ

Η κ. **Πελαγία χήρα Κων/νου Σιδερά** έστειλε στην εκκλησιαστική επιτροπή του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Δομνίστας το ποσό των πενήντα (50) δολαρίων.

Ας την προστατεύει ο προστάτης Άγιος μας.

Νέοι πρότυπα

Ο **Δημ. Σωτ. Σώκος**, εγγονός του αιωνόβιου και πρακτικού πανεπιστήμονα μάρμαρα Μήτσου-Σάικου, πήρε πρόσφατα το πτυχίο του από το Τ.Ε.Ι. Οδοντοτεχνικής. Στη συνέχεια έδωσε κατατακτήριες εξετάσεις στην Οδοντιατρική Σχολή Αθηνών όπου πέτυχε τρίτος. Να συγχαρούμε και να ευχηθούμε πάντα τέτοια ελπιδοφόρα νέα να μαθαίνουμε για τους νέους του χωριού μας. Καλές σπουδές.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟ Ν. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Εφθάσε, πριν λίγες μέρες, στα χέρια μας ένας ψηφιακός δίσκος δεδομένων (CD-ROM), ο οποίος αποτελεί μια μόνο από τις πραγματικά αξιοθαύμαστες δραστηριότητες του τμήματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Αιτωλίας.

Το CD-ROM περιλαμβάνει τις περιλήψεις των προγραμμάτων της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης που υλοποιήθηκαν στα σχολεία του νομού το σχολικό έτος 2001-2002. Μολονότι η εργασία είναι ερασιτεχνική, μιας και δημιουργήθηκε όχι από ειδικούς επιστήμονες, αλλά από το μεράκι και την αγάπη καθηγητών και μαθητών, μας ξαφνιάζει

ευχάριστα με το εύρος της θεματολογίας, την πληρότητα των στοιχείων και το συνολικό αισθητικό της αποτέλεσμα.

Η έκδοση, φέρει την επιμέλεια του υπεύθυνου του τμήματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του νομού, κ. **Π. Καλογερά**, και καταδεικνύει, ότι η καλλιέργεια μιας ολοκληρωμένης οικολογικής συνείδησης, κυρίως στις νέες γενιές, είναι εφικτή όταν υπάρξει ενημέρωση, ευαισθητοποίησή τους και συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στους πρωτεργάτες και δημιουργούς της.

Κ.Α.Ν.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΤΑΒΛΙΩΤΩΝ

Μεγάλη επιτυχία είχε η εκδήλωση που πραγματοποίησε ο Σύλλογος Σταβλιωτών στις 18 Απριλίου 2003, σε αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Ρουμελιωτών, με την ευκαιρία της παρουσίασης του βιβλίου «**Αλλάζουν χέρια τα χρόνια**» του **ΘΑΝΑΣΗ ΦΟΥΝΤΑ**.

Ήταν μια ξεχωριστή πολιτιστική βραδιά που όλοι οι παρόντες νιώσαμε ότι βρισκόμασταν σε μια άλλη εποχή στο πανέμορφο χωριό των Σταβλιών. Κι αυτό οφείλεται ασφαλώς στο συγγραφέα **ΘΑΝΑΣΗ ΦΟΥΝΤΑ** αλλά και στους άλλους

πρωταγωνιστές της εκδήλωσης, όπως στον Πρόεδρο του Συλλόγου **ΑΝΔΡΕΑ ΦΟΥΝΤΑ**, που έκανε την παρουσίαση της εκδήλωσης, τον σμιλητή κ. **ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΟΝΤΟ**, καθηγητή της Φιλοσοφικής Σχολής και Γεν. Γραμματέα της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Αθηνών, την **ΑΝΘΗ ΑΠ. ΣΑΧΑ** που έκανε τον πρόλογο και απάγγειλε ποιήματα και, τέλος, στο συμπατριώτη μας δημοσιογράφο **ΗΛΙΑ ΠΡΟΒΟΠΟΥΛΟ**, που μας εντυπωσίασε με την προβολή ωραίων οστίτων στίχων, που πρόσφατα ο ίδιος δημιούργησε.